
2010—2011学年度第一学期期中检测

七 年 级 数 学 试 题

（友情提醒：全卷满分100分，答卷时间90分钟，请你掌握好时间．）

	题号
	一
	二
	三
	四
	总   分

	得分
	
	
	
	
	


一、选择题（每小题3分，共30分）（请将正确答案序号填入以下表格相应的题号下，否则不得分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1．某天的温度上升了－2℃的意义是（   ）
A．上升了2℃  

B．没有变化


C．下降了－2℃  
D．下降了2℃
2．如下图所示，在数轴上表示到原点的距离为3个单位的点有（    ）
[image: image1.png]



A．D点    


B．A点    

C．A点和D点       
D．B点和C点
3．下列计算结果等于1的是（
   ）
A．
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4．计算
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的结果是（   ）
A．－4    


B．2    


C．4
 


D．12

5．下列各项中，是同类项的是（    ）
A．x与y         B．
[image: image7.wmf]22
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       C．－3pq与2pq     D．abc与ac

6．已知
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两数在数轴上对应的点如下图所示，下列结论正确的是（
   ）
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A．
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C．
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D．
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7．去括号后等于a－b+c的是（
 ★ ）
A． a－(b+c)       B．a－(b－c)       C．a+(b－c)        D．a+(b+c)

8．一件商品的进价是a 元，提价20%后出售，则这件商品的售价是（    ）
A．0.8a元         B．a元          C．1.2a元          D．2a元
9．甲乙丙三地海拔高度分别为20米，－l5米，－10米，那么最高的地方比最低的地方高（    ）
    A．10米



B．25米    


C．35米    


D．5米
10．减去
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多项式是（
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A．
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    B．
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二、填空题（每小题3分，共30分）
11．－（－43）的相反数是____  _____．
12．计算
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13．化简（x+y）－ (x－y) 的结果是         。 
14．单项式－
[image: image21.wmf]3
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的次数是_______，系数得_________．
15．多项式4x2y－5x3 y2+7xy3
[image: image22.wmf]7
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是__   ___次_________项式．
16．0．3989精确到百分位，约等于__________________．
17．在某次乒乓球质量检测中，—个乒乓球的质量比标准质量重0．02克，记作+0．02克，那么－0．03克表示______                      __．
18．“激情盛会，和谐亚洲”第16届亚运会将于2010年11月在广州举行，广州亚运城的建筑面积约是358000平方米，将358000写成科学记数法表示为_______       ______.

19．某公交车原来坐有22人，经过4个站点的上下车情况分别如下（上车为正，下车为负）：
（＋4，－8），（－5，＋6），（－3，＋2），（＋1，－7）。现在车上还有__________人。
20．在北京奥运会羽毛球冠亚军比赛中，福建选手林丹以21︰19，21︰8的成绩战胜对手获得金牌。林丹的净胜球数是__________。
三、计算或化简（共16分）
21．（每小题4分，本题满分l6分）计算：
⑴ 
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                 ⑵（－48）÷8－（－25）×（－6）；
⑶ 
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四、解答题（共24分）
22．（本题满分5分）画一条数轴，并在数轴上描出表示下列各数的点．
1.5 ，－4，一
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23．（本题满分5分）先化简，再求值
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，其中
[image: image28.wmf]2

2  

3

xy

=-=

，


24．（本题满分4分）阅读计算过程：
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解：原式
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回答下列问题：
（1）步骤①错在______________________________；
（2）步骤①到步骤②错在______________________________；
（3）步骤②到步骤③错在______________________________；
（4）此题的正确结果是____________________。
25．（本题满分6分）为体现社会对老师的尊重，教师节这一天上午，出租车司机小王在东西向的公路上免费接送老师，如果规定向东为正，向西为负，出租车的行程如下（单位：千米）：+5，－4，+3，－10，+3，－9。
（1）最后一名老师送到目的时，小王距出租车出发点的距离是多少？
（2）若汽车耗油量为0.4升/千米，这天上午小王的汽车共耗油多少升？
26．三个队植树，第一个队植树a棵，第二队植的树比第一队的2倍还多8棵，第三队植的树比第二队的一半少6棵，问三队共植树多少棵？并求当a=100棵时，三队共植树的棵数。（4分）
2010—2011学年度第一学期期中检测

七年级数学试卷参考答案及评分标准
一、选择题：
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	D
	D
	C
	A
	B
	C
	C
	B


二、填空题：
11．－43    12．10     13．2y    14．2，
[image: image34.wmf]2
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    15．五，四     16．0.40
17．比标准质量轻（小）0．03克    18．
[image: image35.wmf]5
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    19．12    20．15
三、计算或化简
21．⑴原式=12+18－7－15………………2′   ⑵原式=－6－150………………2′
=8 ………………4′                   =－156………………4′
⑶原式=－4+3+20………………2′    ⑷原式=
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四、解答题：22、略
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25、解：⑴  
[image: image38.wmf]5431039

+-+-+-

……………1′
=12………………2′
答：最后一名老师送到目的时，小王距出租车出发点的距离是12千米.………………3′
⑵ 
[image: image39.wmf]543103934
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…………………………4′
0.4×34=13.6（升）……………………5′
答：若汽车耗油量为0.4升/千米，这天上午小王的汽车共耗油13.6升.………………6′
26、解：第一个队植树a棵，第二个队植树（2a+8）棵，第三个队植树（a－2）棵，…………1′
三队共植树：a+（2a+8）+（a－2）=4a+6……………………2′
当a=100棵时，三队共植树为4a+6=4×100+6=406（棵）……………………4′
答：略.（不作扣分）

24、解：⑴ 去括号错误……………1′


⑵ 乘方运算错误…………2′


⑶ 运算顺序错误…………3′


⑷ � EMBED Equation.DSMT4  ���………4′





23、解：原式=� EMBED Equation.DSMT4  ���………2′


=� EMBED Equation.DSMT4  ���………………3′


当� EMBED Equation.3  ���时，原式=� EMBED Equation.DSMT4  ���……4′


=4－2=2……5′
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